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Jegyzőkönyv-kivonat az Egyetemi Tanács (ET) 1997. szeptember 9-i üléséről 

- A Rektor kérte az ET tagjait s általuk az 
Egyetem közvéleményét, hogy tanúsítsanak meg-
értést és legfőképpen önmérsékletet a pénzügyi 
keretek rendkívüli szűkössége miatt. Az előző 
rektor által elrendelt kifizetési stop változatlanul 
érvényben van, bár a várható kiadások miatt félő, 
hogy még így is túllépjük a keretet. Takarékossá-
gi intézkedések vannak érvényben, mert a hiányt 
kezelni kell. Egyedül azokra a pénzeszközökre 
nem vonatkozik az elvonás, amelyek célfelada-
tok finanszírozására érkeznek. 

- Ismertették, hogy az ÁOK-ra 4, a GYTK-ra 
2, a Főiskolai Karra 5 eredményes fellebbezést 
adtak be, így a korábbi létszámok módosultak. 
Az ÁOK-n nem folyik költségtérítéses képzés, a 
GYTK-n 25 jelentkezőből 14 első éves válasz-
totta ezt a formát. A Főiskolai Karon 15 fő részé-
re lenne ilyen lehetőség, de nem éltek ezzel. A 
Rektor ismertette Magyar Bálint miniszter leve-
lét, amelyben további költségtérítéses képzésre 
ösztönzi a felsőoktatási intézményeket s erre kü-
lön keretet biztosít. 

- Lednitzky András hivatalvezető bejelen-
tette, hogy a felvételi előkészítő tagozatra 201 fő 
iratkozott be s fizette be az I. félévi 50.000 Ft-os 
költségtérítést. 

- Benedek György professzor, mint a devi-
zatérítésért felelős tagozatvezető bejelentette, 
hogy az ÁOK angol kurzusára 430 érdeklődőből 
220-an jelentkeztek s közülük vettek fel 171 főt, 
akikből beiratkozott 98 hallgató, bár számuk még 
változthat. A hallgatók többsége svéd, norvég, 
görög, amerikai, izraeli, iráni, indiai. A GYTK-
ra 20-an felvételiztek s előreláthatóan 17-en lesz-

nek. Újdonság, hogy a premedical kurzuson 64 
pályázóból várhatóan 40-en kezdik meg tanulmá-
nyaikat. Egyetemünk képzése iránt különösen 
nagy az érdeklődés a skandináv országokban. 
Benedek professzor javasolta, hogy az elkövet-
kező ET ülések egyikén foglalkozzanak az okta-
tás kérdésköreivel, problémáival is. Ezt a javas-
latot az ET határozat formájában elfogadta, és az 
angol képzést valamint szabályait később meg-
tárgyalják. 

- A Rektor kérte az ET tagjait, hogy mielőbb 
tegyenek javaslatot a következő tanév ET ülései 
napirendi pontjaira, kiegészítve a hagyományos 
munkatervet. 

- Az ET személyi kérdéseket tárgyalt, a 
Rektor előterjesztésében: 

A Gyógyszerkémiai Intézet, a Kísérletes 
Sebészeti Intézet és a Népegészségtani Intézet 
vezetése 1998-ban meghirdetésre kerül, mert 
vezetőik elérik 65. életévüket. 1998-ban lejár 
tanszékvezetői kinevezése: dr. Máthé Imre 
(Gyógynövény és Drogismeret); dr. Dux. László 
(Biokémia Intézet); dr. Liposits Zsolt (Anatómia, 
Szövet- és Fejlődéstani Intézet); dr. Mikó 
Tivadar (Pathológiai Intézet); dr. Szabad János 
(Orvosi Biológiai Intézet); dr. Balogh Ádám 
(Sebészeti Klinika); dr. Méray Judit 
(Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézet) 
professzoroknak. 1998-ban lejár 5 éves igazgatói 
kinevezése dr. Marton János (Központi 
Könyvtár) és dr. Julesz János (Endokrinológiai 
Intézet), valamint dr. Ringler András (Ok-
tatástechnikai Központ) megbízott vezetőknek. 
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Az ET határozata értelmében a Gyógyszerké
miai, a Kísérletes Sebészeti, valamint a Nép
egészségtani Intézetek egyetemi tanári ál
láshelyeire pályázatot írnak ki, igazgatói megbí
zással. A többi esetben az ET elrendeli beszámo
ló bekérését az eddigi munkáról, majd a tanszéki 
oktatók szavaztatását, a Tanári Testület, a Kari 
Tanács véleménynyilvánítását és határozatát a 
döntéshez, tehát a Statútumban leírt inegmé- 
rettetési folyamat lefolytatását.

A Radiológiai Klinika vezetése több év óta 
megbízott igazgatóval történik, továbbá dr. 
Cscrnay László professzor is betöltötte 65. élet
évét, ezért az Egyetemi Statútum rendelkezése 
szerint a Klinika igazgatói posztjának meghirde
tése indokolt. Az ET egyhangú szavazással 
egyetértett a Radiológiai Klinika igazgatói állás
pályázata szövegével és meghirdetését rendelte 
el a Művelődésügyi Közlönyben.

-  Az ET tagjait dr. Papp Gyula rektorhe
lyettes tájékoztatta, hogy a Doktori és Habilitáci- 
ós Bizottság alelnöke a mindenkori oktatási rek
torhelyettes, így jelen esetben ezt a tisztet dr. 
Telcgdy Gyula akadémikus, oktatási rektorhe
lyettes tölti be.

Az ET a rektori bizottságok összetételére vo
natkozóan kéri, hogy a következő ülésre készül
jenek el a kiegészítések.

-  A Rektor bejelentette, hogy még az ősz so
rán -  a korábbi határozatnak megfelelően -  meg
hirdetésre kerül a gazdasági főigazgatói státusz 
pályázata. Mint ismeretes, a főmérnöki poszt már 
kinevezéssel betöltésre került. A főkönyvelői 
(pénzügyi osztályvezetői ) pályázatra egy anyag 
került benyújtásra, a jelenlegi megbízott, dr. Fü- 
löp László által, aki ez év végéig kapott megbí
zást, majd később kerül sor az ügyben kinevezés
re.

Az élelmezési osztályvezető álláshelye meg
hirdetésre került, a munkaügyi- és bérosztály ve
zetői posztja jelenleg megbízással működik, ké
sőbbi kinevezés lehetőségével.

-  A Rektor emlékeztette az ET tagjait, hogy 
a testület egy korábbi állásfoglalása alapján 
Egyetemünkön két szervezeti egység egyidejű
leg, egy személy által nem vezethető. Ennek ér
telmében az ET határozatot fogadott el arról, 
hogy a Klinikai Kémiai Intézet vezetésére az el
ső, eredménytelen pályázat miatt, ismételt pályá
zatot kell kiírni. Az ET az ismételt pályázati ki
írás szükségességéről egyhangúan döntött. A 
Rektor az ET egyhangú határozata alapján fel
kérte dr. Papp Gyula akadémikust, rektorhelyet
test, hogy a Tudományos Bizottság bevonásával
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készítse el a pályázat szövegét, azt a vezetői érte
kezlet erősítse meg s kerüljön meghirdetésre a 
Klinikai Kémiai Intézet vezető posztja.

-  A Rektor tájékoztatta az ET tagjait, hogy a 
Szeged Egyetemi Szövetség megalakulása érde
kében aláírták a Szándéknyilatkozatot, vélemé
nyezték a Szervezeti és Működési Szabályzatot, 
az Alapító Okmány tervezetét, továbbá a Va
gyonkezelési Szabályzatot. Mindezek a pályázat 
benyújtásának feltételei voltak. A különböző 
szabályzatok és pályázatok előkészítésében fele
lős, komoly munkát végzett Lednitzky András, 
prof. Dombi György, Molnár Ferenc főigazga
tó és prof. Hantos Zoltán. Ezért a Rektor kö
szönetét fejezte ki. Ismertette Keleti György 
Honvédelmi Miniszter levelét az universitas ré
szére szóló telekátadással, épületcserével kap
csolatban. Az ET a tájékoztatást tudomásul 
vette.

-  A Rektor tájékoztatta az ET tagjait a Vi
lágbank regionális pályázatának benyújtási elő
készületeiről, amely feladatra bizottságot jelölt 
ki, dr. Csanády Miklós rektorhelyettes, dr. 
Mikó Tivadar, dr. Hantos Zoltán professzorok, 
valamint dr. Hanipcl György és dr. Kovács 
Katalin osztályvezetők részvételével. A témában 
megkezdődtek az előkészítő tárgyalások a délal
földi régió megyéinek képviselőivel. Az ET egy
hangúlag támogatja Egyetemünk csatlakozási 
szándékát a regionális pályázathoz abban az eset
ben, ha abban rögzítésre kerül: a project szakmai 
irányítója a SZOTE.

-  A Rektor tájékoztatta az ET testületét a 
sajtóban a közelmúltban megjelent s Egyete
münk egyik tavalyi pénzfelvételét negatíve be
mutató nyilatkozatról, miszerint a Miniszterelnö
ki Hivatal ellenőrzése kimutatta, hogy 1996-ban 
a SZOTE a dolgozói végkielégítésre kapott ösz- 
szeg egy részét más célokra fordította. Bár Egye
temünk még nem kapott erről hivatalos felszólí
tást, de több mint 38 millió Ft-ot vissza kell fi
zetnünk, mivel az elköltésre került. Az ügyben 
jelenleg a felelősségre vonás megállapítása vé
gett vizsgálat folyik.

-  A Rektor tájékoztatta az ET tagjait a post- 
doktori felhívásról, amely témában a karok dé
kánjai és több más vezető is véleményt nyilvání
tott, hasonlóképpen a PhD-program és szakkép
zés összekapcsolásáról.

-  A Rektor tájékoztatta az ET testületét az 
ügyeleti pótlék illetve a veszélyességi pótlék ki 
nem fizetése tárgyában folyó perek állásáról, il
letve minisztériumi tárgyalásairól. A Rektor bí
zik abban, hogy Egyetemünk pereskedő dolgozói



SZOTE NAPI,()

megértik jelenlegi gazdasági helyzetünket, mi
szerint olyan plusz forrás pillanatnyilag nem lát
szik, amiből a követeléseket kielégíthetnénk, de 
ha túllépjük kereteinket, akkor még nagyobb baj
ba kerülhetünk. Amennyiben viszont a bérkeret
ből fizetjük ki követeléseiket, akkor több je
lenlegi munkatársunktól meg kell válni, végki
elégítésükre kölcsönt kell felvenni és ez újabb 
veszélyforrás lenne.

-  dr. Papp Gyula akadémikus, rektorhelyet
tes tájékoztatja az ET testületét az Egyetemi Al
manach megjelenéséről, bejelentette, hogy min

*  *  *
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den szereplő kap egy példányt, továbbá a szerve
zeti egységek vezetői és a könyvtárak is. Beje
lentette, hogy elkészült Egyetemünk 1996-os 
publikációs jegyzékének két kötetes kiadványa 
is.

-  A Rektor megköszönte az ET hallgatói tag
jainak az eddigi konstruktív együttműködést, 
mert a HŐK eddigi összetételében most utoljára 
vett részt az ET ülésén. Babai László, a HŐK 
elnöke szintúgy megköszönte az ET együttmű
ködését és további munkát kívánt a testületnek.

*  *  *
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Pontosítások, kiegészítések az 1997/98. tanévi tanrendhez

ÁOK Intézetek, Klinikák (a tudományos fokozat hibásan lett feltüntetve vagy lemaradt) 
Mikrobiológiai Intézet (46.old.)
Docens: dr. Farkasné dr. habi). Mándi Yvett, az orvostudomány doktora 

II. sz. Belgyógyászati Klinika (55.old.)

Tanársegédek: dr. Kardos Attila, az orvostudomány kandidátusa 
dr. Tálosi László, az orvostudomány kandidátusa

Speciális kollégium (kimaradt a tanrendből)
BEVEZETÉS AZ EKG ANALÍZISBE
I. félévben később meghatározandó időben a Kórélettani Intézetben 
Kozulens: dr. Szabó Gyula, egyetemi docens

Új kinevezések 1997. szeptember l-től
Gyermekgyógyászati Klinika, Gyermek- és Ifjúságpszichiátriai osztály: 
dr. Sarungi Emőke klinikai orvos egyetemi tanársegédnek
Ortopédiai Klinika
dr. Szarvas János klinikai orvos egyetemi tanársegédnek

Új kinevezések 1997. október l-től
Fogászati és Szájsebészeti Klinika
dr. Tóth Éva klinikai orvos egyetemi tanársegédnek
Pharmacológiai Intézet
dr. Baczkó István egyetemi gyakornok egyetemi tanársegédnek

Új kinevezés 1997. november l-től
dr. Szendi István klinikai orvos egyetemi tanársegédnek

Pályakezdő központi gyakornoki kinevezések

Élettani Intézet 
dr. Boros Krisztina
Fogászati és Szájsebészeti Klinika 
dr. Rácz Bernadett
Pathológiai Intézet 
dr. Sümegi Viktória
Ideg- és Elmegyógyászati Klinika, Pszichiátriai Részleg 
dr. Kéri Szabolcs
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Neurológiai Részleg 
dr. Párdutz Árpád

Pályakezdő egyetemi gyakornoki kinevezések
Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézet
dr. Palágyi Péter, dr. Palotás Miklós, dr. Mácsai Előd
AITI Belgyógyászati Intenzív Osztály 
dr. Makai Attila
Bőrgyógyászati Klinika 
dr. Baltás Eszter
Központi Izotópdiagnosztikai Laboratórium 
dr. Róka Richárd
Traumatológiai Klinika 
dr. Raskó Zoltán
Radiológiai Klinika
dr. Gion Katalin, dr. Mocsai Krisztina
Fül-Orr-Gége Klinika 
dr. Smeliák György
Fogászati és Szájsebészeti Klinika 
dr. Maráz Kinga
Sebészeti Klinika 
dr. Hódi Zoltán
Szívsebészeti Önálló Osztály 
dr. Jambrik Zoltán
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika 
dr. Kormányos Zsolt
Ideg- és Elmegyógyászati Klinika, Neurológiai Részleg 
dr. István Boglárka
Tüdőgyógyászati Tanszék 
dr. Vas Anna
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Szegedi Egyetemi Almanach (1921-1996) 
II. kötet

„A szegedi orvostudományi egyetem tudo
mányos működését a külföldi tudományosság 
régóta jól ismeri és elismeri. Elméleti intézetei
ben, klinikáin olyan tudományos kutatók működ
tek, működnek, akik Európa szerte ismertek és 
világviszonylatban jelentős tudományos eredmé
nyekkel dicsekedhetnek. Kutatói nemzetközi 
kapcsolataik révén nagy számban megfordulnak 
az öt világrész leghíresebb tudományos központ
jaiban. A szegedi orvosi kutatások értékét növeli, 
hogy itteni kutatásai alapján nyerte el 1937-ben 
Szent-Györgyi Albert az orvosi Nobel-díjat. Ez a 
világra szóló eredmény is hozzájárult ahhoz a 
megállapításhoz, mely szerint a magyar tudo
mány a 30-as években egyenlő volt Szegeddel.

Az egyetem, működése alatt folyamatosan érezte 
a nemzetközi tudományos világ elismerését és 
támogatását.

A politika -  sajnos -  gyakran behatolt egye
temünk oktatóinak, hallgatóinak életébe, ami so
kak karrierjét megtörte, sőt egyeseknek börtönt 
is jelentett. Elismerés illeti azoknak a felelős ve
zetőknek erőfeszítéseit, akik a politikai nyomás 
ellenére igyekeztek kollégáik és munkatársaik ér
dekeit megvédeni, saját erkölcsi rendjük és józan 
eszük diktálta módon cselekedni. Néhányan oly
kor bátor, sőt egzisztenciájukat is kockáztató el
lenállást is tanúsítottak.”

Fenti sorokat egy sikerkönyv bevezetőjében 
írta dr. Dobozy Attila, rektor. A siker garantált,
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hiszen több száz egyetemi oktató neve, fényképe, 
egyetemi életútja, tudományos pályája, életműve 
olvasható ki e dokumentumokból. Akik itt szere
pelnek, szakterületük tudós művelői, nemzetkö
zileg elismert kutatók, vezető oktatók, és már 
megszerezték a kandidátusi vagy doktori fokoza
tot. Sokan továbbá mögöttük és előttük dolgoz
nak, oktatók, kutatók és pályakezdők -  akik ú.m. 
névtelenül húzták/húzzák az Egyetem szekerét, 
mely a jövőbe tart. Ha belelapozol T. Olvasó, le- 
tehetetlen könyvre lelsz, mert eléd tápul a múlt és 
persze a jelen, egyetemi emberek hosszú sorát 
láthatod, akik tán már odaátról, immár halhatat-
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lanul, de jelen vannak Egyetemünk mai életében 
nevükkel, hagyatékukkal, példázatukkal. Egykor 
Ok voltak az Egyetem, most Ti vagytok s lesznek 
majd ismét mások. Ok akik ma még a túlzsúfolt 
tantermekben ülnek. íme az Egyetem mint örök 
folyam, mely a Múltból ered s a Jövőbe tart. 
Képnek szép és megkapó, de megélni az út ká
tyúit, a lapályokat, hol állni látszik a szekér -  
közben hervad a virág, eliramlik az élet... De mé
gis, remény marad, hogy mint mindig, most is ér
demes! „Ha az ember az marad ami volt: Nemes, 
küzdő, szabadlelkű diák.” És SZOTE-s...

__________________________________  5

r S  m  m  m  m

*  SZOTZkir&i, * SZD7~Ékír-ei, * SZD7~Zííresi, *

-  Kökény Mihály népjóléti miniszter dr. Dobozy Attila tanszékvezető egyetemi tanárt, Egyetemünk 
rektorát az Egészségügyi Tudományos Tanács tagjává nevezte ki.

*  *  *
-  A Felsőoktatási Tudományos Tanács bizottságai közül a Képzési és Kutatási Stratégiai 
Szakbizottságban dr. Telegdy Gyula rektorhelyettes és dr. Varga Tibor tanszékvezető, a 
Finanszírozási Szakbizottságban dr. Papp Gyula rektorhelyettes képviseli Egyetemünket.

*  *  *
-  1997. szeptember 13-án, a Szegedi Nemzeti Színházban Egyetemünk rektora, aki egyben az Avató 
Tanács elnöke, orvos-doktorrá avatta a frissen végzett jelölteket, akiket dr. Mészáros Tamás 
professzor, az AOK dékánja fogadott orvossá. A 180 felavatott orvosból 23-an végeztek az angol 
nyelvű évfolyamon s összességében 21 országból kerültek Egyetemünkre. Lednitzky András 
tájékoztatása szerint, a most végzettek mintegy 70%-a rendelkezik állásajánlattal, a Tanulmányi 
Osztály munkatársai pedig dupla annyi álláshelyi lehetőséget, pályázatot gyűjtöttek össze számukra, 
mint amennyien felavatásra kerültek. A SZOTE intézeteibe és klinikáira kerül 27 most végzett, 12 fő 
PhD programban vesz részt, 22 felavatott pedig háziorvosi rezidensként kezd.

*  *
-  A Rektor Szent-Györgyi Albert emlékérmet adományozott dr. Baradnay Gyula nyugdíjas sebész 
professzornak, sok éves kiemelkedő, lelkiismeretes oktató munkájáért, Egyetemünk érdekében végzett 
több évtizedes tevékenységéért, hasonlóképpen dr. Kaali Nagy Gézának a New York-i Albert 
Einstein College of Medicine professzorának valamint dr. Bódis Lajos nyugdíjas kórházi főorvosnak, 
c. egyetemi tanárunknak.

*  *
-  A Szent-Györgyi Albert vendégprofesszor címet és feladatkört az 1997/98. tanévre Frank Gordon 
Riddel professzor, Joscph Gál professzor és Frantisek Makai professzor nyerte el.

*  *  *
-  Az elmúlt tanévben Egyetemünkről más intézménybe távozott és ott vezető beosztást nyert:
-  dr. Fazekas Tamás docens (1. sz. Belgyógyászati Klinika) a Békés megyei Gyulai Kórház 
osztályvezető főorv.;
-  dr. Sávay László adjunktus (Fül-Orr-Gégeklinika) a Soproni Kórház osztályvezető főorv.;
-  dr. Szcndrcnyi Vilmos adjunktus (Sebészeti Klinika) a Dunaújvárosi Kórház osztályvezető főorv.;
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-  dr. Szendrcnyi d r Barna Katalin szakorvos (Vértranszfúziós Állomás) a Dunaújvárosi Véradó 
Állomás vezetőjévé nevezték ki.

*  *  *
-  Idén májusban alakult meg a Szegedi Magyar-Izraeli Baráti Társaság, melynek szeptemberi 
közgyűlésén elnökké választották dr. Kovács László professzor (SZOTE), alelnökei lettek 
Marjanucz László docens (JATE) és Farkas András, az Aktív Tours Utazási Iroda igazgatója, 
titkára pedig dr. Lcdnitzky András, a SZOTE Rektori Hivatalának vezetője. A Baráti Társaság célja 
a két ország kulturális, felsőoktatási, turisztikai és gazdasági kapcsolatainak erősítése, egymás 
értékeinek jobb megismerése, a szegedi polgárok segítségével is. Díszelnöknek Grcgor József 
operaénekest kérte fel a Baráti Társaság.

' *  *  *
-  dr. Kaszala Károly orvos, a Pharmacologiai Intézet frissen végzett PhD hallgatója nyerte el a Fiatal 
Experimentális és Klinikai Kardiológusok számára kiírt BMS pályázat nemzetközi födíját, amelynek 
átadására 1997. augusztus 27-én került sor Stockholmban, az Európai Kardiológiai Kongresszuson. 
Értékes díjat nyert még dr. Scpp Róbert klinikai orvos, a II.sz. Belgyógyászati Klinikáról -és dr. 
Kardos Attila ugyanezen klinika tanársegéde.

*  *  *
-  dr. Tomka János, a Traumatológiai Klinika orvosa 1997. augusztus 9-17. között részt vett a World 
Society fór Sport and Medicine and Prcventive Medicine XXVII. Kongresszusán Möchengladbachban 
és a kongresszus keretein belül megrendezésre került orvostenisz világbajnokságon, ahol a férfi 
egyéni nyílt kategóriában a kiváló III. helyezést érte el.

-  dr. Farkas András orvos, a Phamacoiogiai Intézet PhD hallgatója a Grazban lezajlott 5. Alpok- 
Adria Kardiológus Kongresszuson kísérletes kardiológiai témájú előadásával elnyerte a „Legjobb 
Ifjúsági Előadó” díjat.

*  *  *
-  prof. dr. Vccsei László (Neurológia) felkérést kapott a „Danube Symposium fór Neurological 
Sciences” 1997. évi kongresszusán ncurogenetikai témakörben szekció szervezésére. Az Európai 
Neurológiai Társaságok 1997. évi kongresszusán „Topical Scminar”-t vezetett. Vécsei professzort a 
Danube Symposium fór Neurological Sciences „International Managing Board” rendes tagjává 
választották.

*
-  A Neurológiai Klinika munkatársai közül dr. Sas Katalin és dr. Váradi Péter részt vett a 6. 
Európai Stroke Konferencián Amszterdamban. Sas tanársegédnő pályázatával elnyerte a svédországi 
Umea-ban rendezett Stroke Továbbképző Kurzuson, ill. a 7. Európai Neurológiai Konferencián 
Rhodosba való részvételt, dr. Engelhardt József előadásával szerepelt az Ausztráliában megrendezett 
XIII. International Congress of Neuropathology konferencián, dr. Ungurcán Aurélia és dr. Tajti 
János részt vett a Nemzetközi Fejfájás Társaság ez évi kongresszusán Amszterdamban. Tajti 
adjunktus úr előadást tartott az Európai Neurológiai Társaságok éves ülésén Prágában. Dr. Jakab 
Katalint a Magyar Neurogenetikai Társaság vezetőségi tagjává választotta.

*  *  *
-  1997-ben Franciaországban került megrendezésre az Orvosok XVIII. Világjátéka. Magyarországot 
öten képviselték c nemes versengésben. A Világjátékok iránti nagy érdeklődést mutatta, hogy közel 33 
ország, 1700 orvosa, gyógyszerésze vett részt a jól szervezett 5 napos küzdelemben. Orvosaink 
sikeresen képviselték a magyar orvostársadalmat és 6 arany, 10 ezüst és 6 bronzérmet hoztak haza. 
Legeredményesebben dr. Rádi Imre kiskunfélegyházi háziorvos szerepelt, aki atlétikában egymaga 3 
arany, 3 ezüst és két bronzérmet szerzett. Eredményességben őt követte dr. Csernus Zoltán kisteleki 
reumatológus, úszásban 2 arany, 2 ezüst és 2 bronzéremmel. A 6. aranyérmet dr. Jeremiás Attila 
kiskunhalasi szülész nyerte diszkoszvetésben, aki ezen kívül erőemelésben és súlylökésben 
ezüstérmes lett. dr. Kasza Géza kisszállási családorvos az úszószámokban 3 ezüst és két bronzérmet 
nyert. dr. Kakuszi István bajai sebész atlétikában, közép- és hosszútávfutásban szép helyezést ért el.
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Az Orvosok Világjátékának következő helyszíne 1998-ban Ausztria lesz. Csak reménykedni tudunk, 
hogy ezen a versenyen is egyre több, a gyógyító munka mellett sportoló kolléga fog részt venni e 
nemes versengésben, öregbítve a magyar orvosok és a magyar sport jóhírét.

*  *  *
- A  SZOTE Központi Izotópdiagnosztikai Laboratórium munkatársai -  jelesül dr. Ambrus Edit, dr. 
Papos Miklós, dr. Pávics László, dr. Rajtár Mária, dr. Séra Teréz -  1997. augusztus 23-27. között 
az Európai Nukleáris Medicinái Társaság éves kongresszusán vettek részt Glasgow-ban. Az 
intézetben folyó tudományos munkát 3 előadásban és 1 poszteren volt alkalmuk bemutatni. Dr. Pávics 
László egyetemi tanára tudományos rendezvényen üléselnöki feladatokat is ellátott.

*
»

-  A Magyar Laboratóriumi Diagnosztikai Társaság (MLDT) ezév augusztusában Szegeden tartotta 47.
Nagygyűlését. Az MLDT Tudományos Bizottságának díját a „Humán papillomavírusok kimutatása” 
című poszter nyerte el, melynek szerzői dr. Deák Judit, dr. Weszelowszky Erzsébet, prof. dr. Nagy 
Erzsébet, dr. Mészáros Gyula, dr. Szöllősi János, prof. dr. Kovács László és dr. Nyári Tibor 
voltak. •

*  *  *
-  dr. Gönczöl Éva egyetemi tanár vezetésével az Intézet herpesvírus kutató csoportja 6 előadással 
vett részt a „The 22nd International Herpesvírus Workshop”-on (San Diego, Kalifornia 1997. 
augusztus 2-8.) cytomegalovírus fertőzés -  immunválasz, valamint a cytomegalovírus és 
cardiovasculáris betegségek témakörében. Előadók: dr. Berencsi Klára, dr. Burián Katalin, dr. 
Endrész Valéria, prof. dr. Gönczöl Éva, dr. Gyulai Zsófia, dr. Taródi Béla.

*  *  *
-  dr. Marczinovits Ilona egyetemi adjunktus és dr. Molnár János egyetemi tanár a „8th European 
Congress in Biotechnology” (1997. augusztus 17-21. Budapest) nemzetközi rendezvényen a 
„Construction and expression of Synthetic DNA bloks coding of bullous pemphigoid antigén 1 and 2 
epitopes in E. Coli” című poszterrel vettek részt.

*
-  dr. Molnár József egyetemi tanár beszámolt legújabb kutatásaik eredményeiről a berlini Humboldt 
Egyetem Charite-ben rendezett 4. Nemzetközi Symposiumon a cytostaticum drog resistancia 
témakörben szeptember 25-27. között.

•!< *
-  dr. Prágai Béla egyetemi docens a Washingtoni Orvosegyetemen végzett kutatásaikról az Amerikai 
Virológiái Társaság 16. évi montanai kongresszusán július 19-23. között számolt be, Sindbis vírus 
RNA repliconnal kialakítható stabil sejtvonalak ténakörében.

® *  *
-  dr. Pusztai Rozália egyetemi tanárt a Magyar Mikrobiológiai Társaság 1997. augusztus 24-27. 
között, Szekszárdon tartott Nagygyűlésén Manninger emlékéremmel tüntették ki.

*  *  *
Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem, Szeged 
Tisztelt Rektor Úr!

Örömmel tájékoztatjuk, hogy a XXIII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia 
rendezvénysorozatához kapcsolódóan az intézményi javaslat, majd az illetékes szakmai bizottság 
felterjesztése nyomán, az Országos Tudományos Diákköri Tanács eddigi tudományos diákköri 
tevékenysége alapján, témavezetői és tudományszervezői munkájáért Iskolateremtő Mestertanár 
elismerésben részesíti intézményéből:

dr. Gecse Árpád egyetemi docenst 
és

dr. Jancső Gábor egyetemi tanárt 
*  *  *
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dr. Szccsi János egyetemi docens részére 
SZOTE Szívsebészeti Önálló Osztály 
Szeged

Mélyen tisztelt Tanár Úr!
Köszönjük, hogy az Önhöz irányított romániai betegeinket olyan kedvesen és szolgálatkészen fogadja, 
mint ahogyan ezt itteni ellenőrzésünkön elmesélik. Az Ön klinikája és a szegedi egyetem kádereinek 
segítőkészsége nagyon sokat tesz az annyira áhított magya-román megbékélés érdekében, többet, mint 
bármilyen nemzetközi egyezmény.
Ezért külön köszönettel tartozunk.
Temesvár, 1997. szeptember 15.

dr. Bárányi Ildikó
a Segítő Jobb Temes megyei megbízottja 

*  *  *
FELHÍVÁS

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem hallgatói részére 1997. október 6 -17 .‘között 
Véradó Napot tartunk mindennap 8-13 óráig, (kivéve: 8-án és 15-én 8-18 óráig!) a Váradó 
Állomáson.

*  *
ÉRTESÍTÉS

A hallgatói jegyzetbolt (a SZOTE Nyomda épületében) nyitva tart: __ 
október 3 1-ig 8-14 óráig 
november 17-tól 10-14 óráig!!!

*  *  *
dr. Mcrchcnthaler István, az orvostudomány doktora habilitációs előadás tart
Angol és magyar nyelvű tantermi előadásainak címe:
„Structure, topography and histophysiology of the esohagus.” 
valamint
„A nyelőcső felépítése, topográfiája és szöveti szerkezete”
1997. október 8-án 10 órakor angol előadás, 11 órakor a magyar előadás a SZOTE Anatómiai 
Intézetének tantermében

^  ^

Egyetemi és főiskolai tankönyv-adatbázis (EFTAN)

Az EFTAN a Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülete kezdeményezésére, a 
Művelődési és Közoktatási Minisztérium támogatásával készült. Célja, hogy naprakész 
információkkal szolgáljon a forgalomban lévő és a kiadás alatt álló olyan tan- és szakkönyvekről, 
melyeket a hallgatók tanulmányaik során felhasználhatnak. A szolgáltatást bárki igénybe veheti, aki 
internetes hozzáféréssel rendelkezik.

Az adatbázisban szabadon böngészhetnek az érdeklődök a többezer tételből álló 
tankönyvkatalógusban, szabad szavas kereséssel. Néhány kérdés, amelyre pillanatok alatt válasz 
kapható: Egy bizonyos tankönyv, vagy jegyzet kapható-e? Melyik kiadónál? Mennyibe kerül? Ha nem 
kapható, tervezik-e újranyomását? Melyek az egy bizonyos témával foglalkozó könyvek?

Az adatbázisba bárki bekerülhet, aki tankönyvek, szakkönyvek vagy jegyzetek kiadásával 
foglalkozik. Ehhez csupán egy kérdőívet kell kitöltenie és eljuttatnia. A kérdőív postán is kérhető, de 
szabadon letölthető az EFTAN WEB lapjáról is (word által olvasható formátumban). Címe: 
www.iif.hu/db.

Végül egy nagyon lényeges információ: az adatbázis használata és a bekerülés teljesen ingyenes!

http://www.iif.hu/db


SZOTK NAPÚ)
VIII. évfolyam 8. szám
__________________  9

*  *  *

A Negyedik Szent-Györgyi Napok 1997. 
szeptember 15-17. között került megrendezésre 
a SZOTE Oktatástechnikai Központ épületében. 
Az első napon az elméleti orvostudomány terüle
téről hangzottak el előadások. Összefoglalót hal
lottunk a sejtmagba történő fehérjeimportról, 
éber majmon végzett elektrofiziológiai vizsgála
tokról, az alkohol tolerancia elméletéről és gya
korlatáról, valamint a miogenikus reguláló fakto
rok szerepéről az izomregenerációban. A követ
kező előadások a vékonybél mikrokeringésével, 
a szív kapszaicin érzékeny beidegzésével, ill. az 
ischemiás idegscjthalál excitotoxikus hypothesi- 
sével foglalkoztak. A nap harmadik szekciójában 
a Szeged Megyei Jogú Város Oktatókórház veze
tő munkatársai számoltak be oktató-, gyógyító- 
és kutatómunkájukról. A második napon sebé
szet témakörben az elülső kercsztszalag sérülé
sek ellátásáról, az epekőbetegségek diagnoszti
kájáról és kezeléséről, a necrotizáló pancreatitis 
komplex terápiájáról, ill. a tüdőrák, valamint a 
vesekőkezelésről hangzottak el beszámolók. A 
diagnosztika témakörben a 3 dimenziós vizsgála
tok jelentőségéről a szülészet-nőgyógyászatban, 
a keringést helyreállító valamint az extravascula- 
ris radiológiai intervenciókról hallottunk beszá
molót. Előadás hangzott el a radiológia számító
géppel támogatott oktatásával szerzett tapaszta
latokról, a központosított véralvadási vizsgála
tokról, ill. a prenatalis diagnosztikáról.

A harmadik napon került megrendezésre a 
SZOTE Öregdiák Szövetségének ülése. A be

*  *  *

*  *  *

érkezett pályamunkák közül díjazták dr. Csabai 
Csaba: Szent-Györgyi Albert szellemiségének 
hatása sportorvosi tevékenységemre,, dr. Takács 
István: Vezetési és irányítási rendszerek változá
sa, fejlődése, azok összehasonlítása egy konkrét 
intézményben; valamint Kónya Magdolna: A 
gyakorlati képzés szerepe a gyógyszerészhallga
tók oktatásában. Ezt követően a társadalomor- 
vostan, a tudománymetria és a sport területéről 
hangzottak cl előadások. (Témakörök: a magyar 
egészségügy dilemmái, környezetegészségügy, 
tudománymetriai elemzés az élettudományokról, 
egészséges életvezetés, a szociális munkások 
képzése). E nap harmadik szekciója a konzerva
tív orvostudomány, valamint a kísérletes és klini
kai farmakológia kérdéseivel foglalkozott. 
Összefoglalót hallhattunk a klinikai genetika, a 
prohormon konvertáz, a klinikai farmakológia, a 
gyógyszerek biológiai hasznosíthatósága, az al
vászavarok és a lépésdinamikai változások rhe- 
umatois arthritises betegeknél témakörökben. E 
rendezvény lehetőséget nyújtott arra, hogy az ér
deklődő Kollégák bepillantást nyerjenek az 
Egyetemünkön, valamint az Oktatókórházban fo
lyó munkába. A tudományos ülésekkel párhuza
mosan „Művészct-gyógyítás-rehabilitáció” 
címmel kamarakiállítást tekinthettek meg az ér
deklődő résztvevők.

prof. dr. Vécsei László 
Neurológia

*  *  *

PÁLYÁZAT
Az Állatorvostudományi Egyetem pályázatot hirdet doktori (PhD) fokozat megszerzésére 

irányuló hároméves doktori képzésben való részvételre.
A jelentkezőknek biomatematika és számítástechnikai, illetve angol nyelv tárgyakból felvételi 

vizsgát kell tenniük. Az érdeklődők számára az egyetem szombati napokon tartandó előkészítő 
tanfolyamot szervez (1997. október 4-től december 6-ig), azonban az ezen való részvétel nem 
előfeltétele a felvételi vizsgára történő jelentkezésnek. Az előkészítő tanfolyam tematikája egyéni 
felkészülés céljára is hozzáférhető.

Az „ÁLLATORVOS-TUDOMÁNY” tudományág doktori programjára a sikeres felvételi vizsga 
alapján felvett hallgatók 1998. január 1-vel kezdik meg tanulmányaikat. Témaváálasztás az alábbi 
tudományterületekről lehetséges:
Állatorvosi klinikai cs alkalmazott tudományok

-  Klinikai diagnosztika és terápia
-Takarmányozás- és környezetbiológia
-  Klinikai szaporodásbiológia
-  Kórélettan és patológia -  Parazitológia
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Állatorvosi mikrobiológia
-  Mikrobiológiai genetika
-  Mikrobiotechnológia
-  Immunológia és immunprofilaxis
-  Élelmiszermikrobiológia

Állatorvosi endokrinológia
-  Hormonhatás sejt- és molekuláris szinten
-  Hormon-idegrendszer kölcsönhatás
-  Immunendokrinológia
-  A reprodukciós endokrinológiája

Jelentkezési lap, ill. részletesebb felvilágosítás az Állatorvostudományi Egyetem Továbbképzési és 
Kutatásszervezési Központjában (tel: 322-2660/8883; 322-3401) kérhető.
Az előkészítőre jelentkezés határideje: 1997. szeptember 22.
A felvételi vizsga ideje: 1997. december 6.

A pályázatokat az Állatorvostudományi Egyetem (1400 Budapest, Pf.2.; vagy 1078 Budapest István 
u.2.) Továbbképzési és Kutatásszervezési Központjába kell benyújtani. A pályázatok beadási 
határideje: 1997. november 28.

dr.Soiti László 
rektor

10____________________________________________
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Kongresszusi visszanézők
A Nemzetközi Neurotoxikológiai Társaság (INA) szegedi kongresszusa

Mitől bútul a gyerek?

Mint arról a SZOTE Napló előzetesen tájé
koztatást adott, (1997. 6. sz.), június 29. és július 
4. között Szegeden tartottuk a Nemzetközi Neu- 
rotoxikológia Társaság (INA) két évenkénti 
Kongresszusát. A rendezés jogát Angliával és 
Finnországgal vívott heves harcok után, a Köz
gyűlés szavazata alapján a SZOTE Népegész
ségtani Intézete nyerte el, a neurotoxikológia te
rén sok év óta végzett, a szakma által nemzetközi 

• szinten magasra értékelt higiénés-toxicologiai 
vizsgálatai alapján. Amikor a megbízatást elfo
gadtuk,még nem tudtuk mit vállaltunk. Most már 
tudjuk.... Résztvevőink az egész világról érkez
tek, még Koreából, Kínából, természetesen az 
Egyesült Államokból és Európából is, feleségek
kel együtt mintegy kétszázan. Hála az E-mail 
nyújtotta nagyszerű kommunikációs lehetőségek
nek, előzetesen mindenki mindig írt és mindenki
nek mindig volt valamilyen kívánsága, lehetőleg 
más, mint az előző nap.

Az összefoglalókat az egyik előző Napló 
szám már részletezte, ezért most csak annyit, 
hogy a Társaság és a rokon társaságok elnökei, a 
Rektor megnyitója után, Szilárd professzor tar
totta a bevezető előadást, amelyben részletezte a

modern élet idegrendszert fenyegető ártalmait 
(elég sokat talált) és bizonyította, hogy az ember 
minden fennhéjázása és szakmai sikerei ellenére 
a Természet az úr felettünk...

Sok szó esett — a WHO támogatásával, német 
kutatók által nyolc országban végzett felmérések 
alapján -  az autókból kipufogó ólom szennyezés 
által okozott ártalmakról, ami főleg kisgyerekek 
idegrendszerét károsítja, mivel ők közelebb is 
vannak a talajhoz. A forgalmas utak, mellett élők 
IQ-jában ez még évekkel a károsodás után is ki
mutatható.

Érdekes megfigyelése volt a német kutatók
nak, hogy a DDT, évtizedekkel a betiltása után, a 
lakások porában még mindig viszonylag nagy 
mennyiségben található. Kiderült, hogy a sző
nyegeket a Közel-Keletről importálják, ott vi
szont szállítás előtt gondosan beporozzák, ne
hogy útközben kirágja a moly, méghozzá még 
most is DDT-vel, mert ez a legolcsóbb. Mivel 
pedig a szőnyegen a legtöbbet a kisgyerek hen- 
gergődzik, ezért ez a neurotoxikus anyag is első
sorban őket károsítja. Nem is csoda, hogy olyan 
sok a buta gyerek (és később a felnőtt).
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Magyar kutatók közül, a Népegészségtani In
tézet Neurotoxikológiai Munkacsoportjának va
lamennyi tagján kívül Prof. Vécsei Neurotoxinok 
és ncurodegeneratív betegségek címmel, Prof. 
Csillik munkacsoportja pedig a Balatonba került 
irtószerek halak intestinális idegrendszerére gya
korolt hatásáról tartott előadást. További nagysi
kerű előadások hangzottak el az Országos Mun
kaegészségügyi Intézet és különböző hazai 
gyógyszergyárak részéről is.

A tudományban kifáradt elméket futball 
meccs frissítette fel, ahol az olaszok álltak ki, 
mindenki más ellen. Nos, az olaszok csúfosan ki
kaptak.

A Kongresszus befejezése (megkoronázása) 
volt a kirándulás a Pusztára. A résztvevők -  né
melyek a helyszínen subába öltözve és fokost 
lengetve -  lelkesen szemlélték a cowboyok és 
cowgirlök lovaglását, amely lelkesedéshez a fel
szolgált óbarack is hozzásegített. Következett a

*  *  *

Európai Kutató Gyermekorvosok (ESPR)

Idén augusztus 31. és szeptember 3. között 
tartották Szegeden az ESPR évi kongresszusát. A 
Társaság elnöke dr. Temesvári Péter egyetemi 
magántanár a Makói Kórház Gyermekosztá
lyának vezetőjétől még csak előzetes számvetést 
kérhettünk:

-  Az Egyetem, ill. a Gyermekklinika volt a 
házigazdánk, köszönet érte. Egyben köszönet 
minden közreműködőnek, de külön is dr. Pintér 
Sándor professzornak, mert segítségük nélkülöz
hetetlen volt. Kongresszusonkon 376 résztvevő 
volt, közöttük 40 magyar és összesen 250 elő
adás hangzott el a gyermekgyógyászat napi klini
kai kérdéseiről. Tudomásom szerint az Egyetem 
még nem volt ilyen tárgyú kongresszus házigaz
dája. Társaságunk alapszabálya szerint ún. ván
dor kongresszusokat tartunk, amelyek évente 
mennek más-más helyszínre, attól függően, aho
vá a választott elnök hívja. Külön is szeretném 
megemlíteni a Kongresszus szervező bizottságát: 
dr. Megyeri Pál elnök, dr. Novák Zoltán, dr. 
Kovács József és dr. Szűts Péter valamint dr. 
Kószó Péter urakat, akiknek múlhatatlan érde
meik vannak a szegedi kongresszus sikerében. 
Megtisztelte látogatásával a Kongresszust az 
Amerikai Gyermekorvos Társaság teljes vezető
sége, köztük Johnston prof. a Yale Egyetemről 
s benyomásai hatására tette azt a számunkra kü
lönösen jóleső nyilatkozatát, miszerint igen

vacsora, ahol is a kényes amerikaiak és vegetári
ánus indiaiak, akik csak vízben főtt zöldségeket 
akartak kezdetben enni, koleszterin szintjükkel 
és hitükkel nem törődve, falták (bocsánat) a zsí
ros gulyáslevest és a sült szalonnát, amelynek a 
zsírja kétfelől csurgóit az állukon, elmélyülten 
tanulmányozva közben az üvegestáncot járó lá
nyok magasra lendülő lábait.

A résztvevők számára remélhetőleg sokáig 
emlékezetes marad mind a tudományos, mind a 
társadalmi program. Ezt látszik bizonyítani az ér
kezett számos levél, E-mail és fax, amelyekben 
igen kedves, baráti hangon, a protokolláris udva
riasságon messze túlmenően köszönték meg a fá
radozásainkat, kifejezték, hogy a kongreszus 
igen sikeres és élvezetes volt és hogy „örökké” 
emlékezni fognak rá.

Prof. dr. Dési Illés
a Kogresszus elnöke 

Népegészségtani Intézet

*  *  *

nagyra értékeli mind szakmai, mind társasági 
programjainkat s a látottak alapján, a magyar 
gyermekorvosok már megérkeztek Európába...

Külön szeretném azt is megemlíteni, hogy ez 
a kongresszus is, mint a hasonlók, igen jelentős 
pénzbevételt jelentett Szegednek s bizonyosan az 
országnak is. Tízmillió Ft-ot meghaladó költség
vetéssel dolgoztunk s bár a részleteket nem isme
rem, de jelentős pénzeket költöttek el a résztve
vők magánprogramjaik során is. A repüléstől 
kezdve, a több mázsa reklámanyagon át, melyet 
ideszállítottak, mindenből bevétele származott az 
országnak és persze a városnak is. Arról sem sza
bad elfeledkezni, hogy Szeged neve fél éven ke
resztül, mint a Kongresszus helyszíne, szakmai 
folyóiratunk legjobb reklámhelyén jelent meg, 
havi 40 ezer példányban és természetesen szét- 
küldve a világ minden tájára...

Természetesen Egyetemünk számára is jó 
ajánlólevél volt ez a Kongresszus, különösen az 
idegen nyelvű fakultáson folyó képzés iránti bi
zalmat erősítette, hiszen rámutatott az itt folyó 
kutató-gyermekorvosi munka nemzetközi színvo
nalára. A Kongresszus óta szinte naponként ka
punk kedvező visszajelzéseket faxon, levélben és 
telefonon, melyekben nagyra értékelik a magas 
szintű tudományos munkát és megköszönik a szí
ves vendéglátást. Ez jó érzéssel tölt el bennün
ket.
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ICEPT1997. Szeged, Hungary, szeptember 4—7.

A multidiszciplináris kongresszus mindig azt 
a lehetőséget hordozza magában, hogy mindenki 
tanul. Az orvos az ovolúvió kutatótól, az antro
pológustól, előbbi diszciplínák művelői az orvos
tudomány cgy-egy ágával foglalkozótól, pulmo- 
nológustól, radiológustól, mikrobiológustól. „Ha 
nem tudod merre menj, nézz hátra szól az afri
kai közmondás.

A három egyetem által szervezett kongresszus 
létrejöttében a francia követség és a budapesti 
Francia Intézet a szervezés legkorábbi fázisától 
segítségünkre volt. Az ICEPT 1997. meg
nyitására Budapesten a Francia Intézetben került 
sor. Göncz Árpád köztársasági elnök úr levelé
nek felolvasása után Paul Poudade, Franciaor
szág követe, Éva Cockburn (Detroit) az USA 
Paleopathology Association elnöke, majd a 
SZOTE, JATE és Marscillei Mcditerranéc 
Egyetem képviselői köszöntötték négy földrész
26 országának 150 résztvevőjét.

A meghívott Európa- és világhírű előadók, 
szakterületük kiváló tudósai áttekintést adtak az 
evolúció (prof. dr. Y. Coppcns — Párizs), a ma
gyarországi tuberkulózis története (prof. dr. I. 
Hutás -  Budapest), a tuberkulózis áldozatai 
(prof. dr. B.J. Crcmin -  Cape Town), a Myco- 
bacterium tuberculosis kórokozó molekuláris ge
netikája, a tuberkulózis palaeopathologikája 
(prof. dr. D.J. O rtn c r-  Washington) és a tuber
kulózis orvosi története (prof. dr. J. Cule) téma
körében.

További három napon át Szegeden, az újsze
gedi Rendezvényházban megtartott 59 előadás és
27 poszterelőadás a mikrobiológia és evolúció, a 
biológia és epidemiológia, a múlt és jelen radio
lógiai és mikrobiológiai diagnosztikája, a palaeo- 
pathologia és palaeoepidemiológia, az orvostör
ténet, a szociológia és anthropologia témakörök
ben hangzott el.

Az előadásokat élénk vita, megbeszélés kö
vette. Különösen nagy érdeklődést váltott ki a 
párizsi Pasteur Intézet munkatársának (V. Vin- 
cent) molekuláris genetikai előadása, melyet „A 
tuberkulózis kórokozói” címmel tartott meg. A 
Cape Town-i biokémikus M.R.W. Ehlers „A 
Mycobacterium tuberculosis biológiája és em- 
ber-pathogen kapcsolata” címmel ismertette meg 
figyelemre méltó összefoglalását. M. Moulin 
(INSERM, Párizs) „A BCG oltás hatása a tuber
culosis történetében” című előadása a pulmono-

lógusokat és mikrobiológusokat is régen foglal
koztató kérdéseket tett fel: szükséges-e fejlett or
szágokban BCG-vel immunizálni? Alkalmas-e az 
immunizálásra a régen kiválasztott Mycobacteri
um bovis törzs? K. Eisnach (Little Rock Arkan- 
sas) „A tuberkulózis molekuláris epidemiológiá
ja” címmel restrikciós fragment polimorfizmus 
módszerrel végzett vizsgálatairól számolt be.

A radiológiai előadások közül rendkívüli ér
deklődés kísérte a Cape Town-i gyermekradioló
gus B.J. Crcmin professzor „Tuberkulózis okoz
ta csigolya elváltozások gyermekkorban” című 
előadását, akit korábban Nobel-díjra is jelöltek. 
Lenyűgöző volt J.I. Sebes Memphis-i radiológus 
előadása, mely a csontizület tuberkulózis modern 
képalkotó módszerekkel történő diagnosztikáju
kat mutatta be. Élvezettel hallgattuk M. Panuel 
és munkatársainak, valamint B.M. Rotschild és 
munkatársa (Oliio, USA) „A tuberkulózis 
csont/radiológiai jeleinek evolúciója” című elő
adását.

Megismertük a tuberkulózis okozta több száz, 
olykor több ezer éves elváltozásokat csontlelete
ken. Örömmel hallgattuk a rendkívül érdekes or
vostörténeti előadásokat.

A kongresszuson került bemutatásra a világ
szenzációnak számító robotmikroszkóp, mely 
magyar találmány (ASK IR). A kórokozót 200 
látóteret átvizsgálva a betáplált paraméterek 
alapján felismeri, archiválja, „konzultál” a mik
robiológussal s teszi mindezt 3 perc alatt!

A tenyésztés korszerű gyors módszerét a 
CSERTEX mutatta be, mely a hagyományos te
nyésztési időt egyharmadára képes redukálni.

Göncz Árpád köztársasági elnök úr szegedi 
látogatása során személyesen is megtisztelte kö
szöntésével a résztvevőket. Vendégei voltunk 
Lchmann Istvánnak a Csongrád Megyei Köz
gyűlés elnökének, aki többek között az egyete
mek megyénkre gyakorolt előnyös hatásáról be
szélt.

Vendégeinkkel megismertettük Nemzeti Em
lékparkunkat Ópusztaszeren. A Feszty Körkép 
valamennyi résztvevő csodálatát kiváltotta. Pol
gár Kálmán és Frank Sándor remekei kulináris 
élvezeteket biztosított a résztvevőknek.

dr. Deák Judit
docens
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Megelőzhető-e az aetheroselerozis?

Május végén egy rövid, szűkszavú közlemény je 
lent meg a Magyar Hírlapban, miszerint dr. 
Gönzöl Éva pályázatával 24 millió Ft-ot nyert 
„Fertőző ágensek és alherosclerotikus érbeteg
ségek” kutatására. A professzor asszonnyal még 
nyár elején. Egyesült Államokbeli útja előtt be
szélgettem.

-  A nyertes pályázati program milyen kutatá
si programot takar?

-  Programunkkal azt akarjuk bebizonyítani, 
hogy fertőző ágensek, elsősorban a cytimagalo- 
vírus (CMV) és a Chlamydia pneumoniae (C. 
pneumoniac) nevű baktérium, be tudják indítani 
azt a folyamatot, amely az atherosclerosis beteg
ségcsoport kialakulásához vezet.

Három kísérletsorozatot fogunk elindítani, 
az első: in vivő sorozat egérmodellen, athero- 
sclerózis kialakítása, emberi szituáció utánzásá
val. Ez azt jelenti, hogy a CMV-vel fertőzzük az 
egereket és azokat vagy hiperkoleszterin diétán 
tartjuk, vagy olyan egereket használunk fel, me
lyek genetikailag hiperkoleszterinémiások.

Az akut CMV fertőzés után az egerekben 
vírus látencia alakul ki, mint az emberben is, az
az a vírus jelen van a sejtekben, de nem szaporo
dik. Az immunrendszer funkciójának csökkené
sekor azonban a vírus reaktiválódik és újra sza
porodik. Ezt az állapotot kísérletesen egérben 
létre tudjuk hozni. Vizsgálni fogjuk, hogy a vírus 
reaktiváció súlyosbítja-e az atherosclerosis fo
lyamatát. A második kísérletsorozatban azt vizs
gáljuk, hogy a CMV és a C. pneumoniae miként, 
milyen fokban rontja az atherosclerozis mérté
két. Vagyis a két patogénnel való együttes fertő
zés hatását vzizsgáljuk. A harmadik kísérletsoro
zatban pedig az emberi atherosclerotikus anyag
ból mutatjuk ki a CMV és C. pneumoniae kom
ponenseket. Dr. Bodosi Mihály professzortól, az 
Idegsebészeti Klinikáról és dr. Mikó Tivadar 
professzortól a Pathológiai Intézetből kapjuk

majd a vizsgálatokhoz szükséges emberi athero
sclerotikus plakkokat.

-  Honnan jött a kutatás ötlete?

-  A szakirodalomból tudjuk, hogy CMV és C. 
pneumoniae antigéneket már kimuattak emberi 
atherosclerotikus anyagból. Tudjuk, hogy a 
CMV-nck és C.pneumoniaenek megvannak azon 
képességei, hogy fertőzött sejtekben fokozzák a 
DNS szintézisét és adhéziós molekulák szintézi
sét stimulálják. És azt is tudjuk róla, hogy endi- 
thel sejtekben szaporodnak. Ezek a tulajdonsá
gok szükségesek az atherosclerosis folyamatának 
elindításához. A mi teóriánk szerint a betegséget 
CMV és a C. pneumoniae fertőzés beindítja. A 
beindítás után a CMV látenciába tud átmenni, de 
periodikusan reaktiválódhat és a reaktiválódás 
súlyosbítja az atherosclerozist.

-  A betegek gyógyításában mindennek milyen
jelentősége van?

-  Azért jelentős, mert ha bebizonyosodik, hogy 
fertőző ágensek okozzák az atherosclerozist, ak
kor az egyrészt immunizálással megelőzhető, 
másrészt antiviralis és antibakteriális szerekkel 
kezelhető. Ez különösen fontos annak ismereté
ben, hogy az emberek 80 százaléka fertőződik 
meg gyermekkorban CMV-vel és mintegy 50%- 
uk C. pneumoniae-vel. Az ilyesfajta „felfedezés
re” egyébként volt már példa az orvostudomány
ban töténetében, a gyomofekélyről bizonyították 
be, hogy kialakulásában szerepe van a Helico- 
bacter pylori nevű baktériumnak, s így az gyó
gyítható betegség lett.

-  Ez a kutatási program mennyire kapcsoló
dik az Intézet többi kutatásához?

-  Egy párhuzamosan futó programban éppen 
CMV vakcinán dolgozunk. Ez egyrészt a szerv
transzplantációk CMV-okozta komplikációit 
fogja csökkenteni, másrészt kedvezően befolyá
solhatja az atherosclerosis kialakulását.

Andok Mónika
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SZOTEKA MŰSOR 

1997-98. I. félév

1997. X. 6.

1. A szegedi Anatómiai Múzeum (8')
2. Impingcmcnt syndroma kezelésének komplex fizioterápiás lehetőségei (10')
3. Organmykosen (25') ’
4. Franklin J. Schaffner:

A majmok bolygója

1997. X. 13.

1. Ápolási vizit. II. (23')
2. Managing myself. Leaming to live well with asthma (17')
3. Steven Spielberg:

Harmadik típusú találkozások

1997. X. 27.

1. Emlékképek a gólyabálról (25')
2. Mastectomia és axillaris blokkdissectio (14')
3. Ridley Scott:

A nyolcadik utas a halál

1997. XI. 3.

1. Sebészeti gyakorlatok. Venasectio. A véna femoralis és a véna jugularis extema 
kanülálása (15')

2. Die Vakuum-Zementier-Technik. Ein Operationsbeispiel (21')
3. James Cameron:

A bolygó neve halál

1997. XI. 10.

1. Szekréciógátlás a pancreassebészetben (20')
2. Removal of the mandibular cyst and the packing o f the resulting defect with 

homologous boné and the fibrin sealant Tisseel (16')
3. Ridley Scott:

Szárnyas fejvadász
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1997. XI. 17.

1. Belső világunk. Az élet születése (45')
2. Mel Bruks:

Űrgolyhók

1997. XI. 24.

1. Anatómia. I. A fej (22')
2. Leben ohne EngpaB. Die Ballondilatation verengter HerzkranzgefaBe (20')
3. Adam Simon:

Hullajó

A műsorváltoztatás joga fenntartva.

^  ^m ^  ^  ^  wi

EuroTransM ed
A SZOTE Oktatástechnikai Központjában (Oktatási Épület, Dóm tér 13. IV. emelet) ebben a 
tanévben is megtekinthetők a Londonból egyenes adásban közvetített EuroTransMed programok. Az 
adás ideje alatt a szegediek is kérdéseket tehetnek fel telefonon, faxon vagy e-mailen keresztül. A 
közvetítések keddi napokon 13-14 óra között láthatók.

Az őszi adások programja:

1997. október 7. Head and neck cancer

1997. október 14. Microbubble contrast agents in ultrasound

1997. október 21. Acute coronary syndromes: Therapeutic advances

1997. október 28. Cardioprotection: Review of evidence

1997. november 4. The management of transplantation patients

1997. november 18. Genetic issues in brcast cancer

1997. november 25. Advances in trcatment strategies fór HÍV

1997. december 2. Emerging issues in paediatric asthma

1997. december 9. Infections in the seriously ill: An update

^  ^  ^  T  V V T  T
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In Memóriám
dr. Szilágyi László (1925-1997)

Meghalt dr. Szilágyi László nyugdíjas egyetemi docens, a közgazdaságtudományok kandidátusa, 
aki Egyetemünk politikai gazdaságtan oktatója volt 1967-től két évtizeden át, nyugdíjazásáig.

Az ország egyik legelmaradottabb vidékéről, szegény paraszti környezetből vitte tehetsége és 
szorgalma a budapesti közgazdasági egyetemre, ahol évfolyamának legjobbjai közé tartozott. Végzése 
utáni egyetemi karrierjét derékba törte, hogy szüleit az akkor előírt normákat meghaladó nyírségi 
homokföjdjeik mitt „kuláknak” nyilvánították. Középiskolában tanított Békécsabán, majd 1961-tői — 
kissé más szellők fújdogálván -  főiskolai, egyetemi oktató lehetett Szegeden.

Tanóráit vidám egyénisége, lendülete, középiskolai módszertani tapasztalatai és tudományos 
felkészültsége tette emlékezetessé. Egy-egy szófordulatát, jellegzetes példáját évekéig emlegették 
tanítványai, kollégái egyaránt. Tudományos érdeklődése a közgazdaságtan filozófiai jellegű, általános 
kérdéseitől fordult később a konkrétabb gazdasági problémák felé. Egyetemi működésének utolsó 
időszakában a gyógyszergazdálkodás és a gyógyszerészi munka közgazdasági alapvetése 
foglalkoztatta. •

Sokan emlékezhetnek rá mint lelkes és fáradhatatlan szakszervezeti aktivistára, aki mindig 
szívesen segített. Mások talán aktív sportemberként őrzik őt jó emlékezetükben. Élete derekán túljutva 
boldogan ping-pongozott kollégáival, hallgatóival az egyetemi asztalitenisz bajnokságokon, 
amelyeknek szervezője, kezdeményezője, lelkes motorja volt. Körömszakadtáig védte a sportolás 
feltételeit biztosító létesítményeket.

Egész személyiségét áthatotta a „...Mi másoknál messzebbről jöttünk / És örök, amit akarunk...” 
konoksága és következetessége, ami nála kivételes életvidámsággal párosult. Irodalmi munkássága, 
verseskötete és ügybuzgalommal gyűjtött gyermekszáj-történetei felcsillantják egyéniségének eme 
összetett, nem köznapi vonásait.

Feltétlenül jószándékú, mélyen humanista, tiszta lelkű embert vesztettünk váratlan halálával. 
Emléke nem csupán az egyetemi almanachban, hanem sokunk emlékezetében él tovább.

dr. Bárány Ferenc
egyetemi tanár

^  ^^  ^  ^  ^  ^

SZOTE Főiskolai Kar 1997/98-as tanév I. évfolyam hallgatói névsora

Általános szociális munkás

1. Adok Erika Karácsonyi János Kát. Gimn., Gyula
2. Ábrahám Emese Fodor József Gimn., Szeged
3. Bán Zsófia Újszász Gimnázium
4. Buka Anita Mária Szt.Györgyi Albert Eü. Szakközép., Kecskemét
5. Czímer Vera Szt. Györgyi Albert Eü. Szakközép., Balassagyarmat
6. Daru Annamária Kossuth Zsuzsa Gimn., Szeged
7. Dely Orsolya Patrona Hungáriáé Gimn., Budapest
8. Dobi Márta Vajda Péter Gimn., Szarvas
9. Elekesné Juhász Éva József Attila Gimn., Makó

10. Erdei Renáta Péter András Gimn., Szeghalom
11. Gárgyán István Újszegedi Gimn., Szeged
12. Girch Norbert Péter Fáy András Közlekedésgépészeti Szakközép.,Bp.
13. Gregus Tamás Radnóti Miklós Gimn., Jánoshalma
14. Horváth Judit József Attila Gimn., Makó
15. Hódi Béla JATE Ságvári E. Gimn., Szeged
16. Iglódi Barbara Hajnóczi J. Humán Szakközép., Tiszafoldvár
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17. Jónás Elvira
18. Kádár Mónika
19. Keresztúri Andrea
20. Kiss Mariann
21. Kormányos Erika
22. Kovács Anita
23. Kovács Ildikó
24. Kovács Mónika
25. Litauszki Györgyi
26. Madarász Anita
27. Makhult Zoltán
28. Mazula Diána
29. Monostori Tünde
30. Móricz Mária
31. Ördög Barnabás
32. Pataki Edina
33. Petrucz Diána
34. Péntek Györgyi
35. Pócza Edit
36. Rácz Katalin
37. Rimán Orsolya
38. Ruati Gábor
39. Simon Angéla
40. Szabó Orsolya
41. Szalma Baksi Margit
42. Szeles Anikó
43. Szerencsés Katalin
44. Varga Ágnes
45. Zahorecz Anita
46. Zilahi Erik Norbert
47. Zugi Rácz Mária

Katona József Gimn., Kecskemét 
Kafka Margit Gimn., Budapest 
Bibó István Eü. Szakközép., Kiskunhalas 
Tevan Andor Gimn., Békéscsaba 
JATE Ságvári Endre Gimn., Szeged 
Tömörkény István Gimn., Szeged 
I. Rákóczi György Gimn., Derecske 
Eötvös J. Szakközép., Hódmezővásárhely 
Textilipari Szakközép., Szeged 
Radnóti Miklós Gimn., Szeged 
Újszegedi Gimn., Szeged
Széchenyi István Közgazd.Szakközép.,Békéscsaba
Dózsa György Gimn., Kiskunmajsa
Bajza József Gimn., Hatvan
Kossuth Lajos Mezőgazd.Szakközép.,Orosháza
Széchenyi István Közg.Szakközép., Békéscsaba *
Széchenyi István Gimn., Szeged
Karolina Gimn., Szeged
Deák Ferenc Gimn., Szeged
Mikes Kelemen Gimn., Battonya
Gárdonyi Géza Gimn., Eger
JATE Ságvári Endre Gimn., Szeged
Széchenyi istván Gimn., Sopron
Karolina Gimn., Szeged
Széchenyi István Gimn., Szeged
Bay Zoltán Gimn., Gyula
Tömörkény István Gimn., Szeged
Hajnóczi J. Humán Szakközép., Tiszaföldvár
Boros Sámuel Eü. Szakközép., Szentes
Móricz Zs. Gimn, Kisújszállás
Móra Ferenc Gimn., Kiskunfélegyháza

Gyógytornász szak

1. Bacsó Ágnes Kossuth Zsuzsa Eü. Szakközép., Szeged
2. Bálint Szilvia Katona József Gimn, Kecsemét
3. Berta Csilla Szt. György Albert Eü. Szakközép., Kecskemét
4. Bodnár Kitti Eötvös József Gimn., Szeged
5. Bozóki Hajnalka Deák Ferenc Gimn., Szeged
6. Deák Csilla Anett Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Kalocsa
7. Farkas Emese Bethlen Gábor Gimn., Hódmezővásárhely
8. Guzi Barbara Korányi Sándor Eü. Szakközép., Miskolc
9. Homor Norbert Szt. Györgyi Albert Eü. Szakközép., Balassagyarmat

10. Horváth Anita Fazekas Mihály Gimn., Debrecen
1 1. Jankovics Adrién Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Szeged
12. Kálló Neszta Bolyai János Gimn., Kecskemét
13. Keskeny Tímea Széchenyi István Gimn., Szolnok
14. Kosa Andrea II. Rákóczi Ferenc Gimn., Vásárosnamény
15. Köteles Éva Deák Ferenc Gimn., Szeged
16. Lakatos Andrea Tiszaparti Gimn., Szolnok
17. Láng Edit Radnóti Miklós Gimn., Szeged
18. Lénárt Zoltán Szt. István Gimn., Budapest
19. Majó Melinda Földes Ferenc Gimn., Miskolc
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20. Marozsán Mónika Berze Nagy János Gimn., Gyöngyös
21. Miklós Borbála ELTE Radnóti M. Gyak.Isk. Budapest
22. Mucsi Edit Hugonnai Vilma Eü. Szakközép., Békéscsaba
23. Neisz Tímea Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Szeged
24. Nemes László Piarista Gimn., Kecskemét
25. Okolicsányi Judit Református Gimn., Pápa
26. Papp Petra Vetési Albert Gimn., Veszprém
27. Skita Regina Tóth Árpád Gimn., Debrecen
28. Szabó Ildikó Munkács, Ukrajna
29. Tóth Judit Fazekas Mihály Gimn., Budapest
30. Varga Enikő Tömörkény István Gimn., Szeged
31. Várkonyi Edina Deák Ferenc Gimn., Szeged

Védőnő szak

1. Bajusz Judit József Attila Gimn., Makó
2. Bakacsi Mónika Kossuth Zs. Eü.Szakközép., Szeged
3. Bangó Bernadett Tiszaparti Gimn., Szolnok
4. Bálint Ildikó Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Szeged
5. Bártfai Tímea Tiszaparti Gimn., Szolnok
6. Berezvai Mónika Boros Sámuel Eü. Szakközép., Szentes
7. Bogya Tünde Lehel Vezér Gimn., Jászberény
8. Boldy Annamária Esze Tamás Eü. Szakközép., Mátészalka
9. Botyánszky Anita Rózsa Ferenc Gimn., Békéscsaba

10. Cseh Ágnes Evangélikus Gimn.,
11. Fejes Judit Juhász Gyula Szakközépisk., Makó
12. Ferenczi Andrea Kossuth Zs. Szakközép. Kalocsa
13. Ferenczi Gréta Bay Zoltán Gimn., Budapest
14. Gerhardt Ágnes Bókay J. Eü. Szakközép., Budapest
15. Gyetvai Erzsébet Szt. Györgyi Albert Szakközép., Szekszárd
16. Gyüre Anita Rózsa Ferenc Gimn., Békéscsaba
17. Horváth Judit Gábor Áron Eü. Szakközép., Karcag
18. Hunti Éva Irinyi János Gimn., Budapest
19. Irázi Erika Erdei Ferenc Gimn., Gyula
20. Kiszely Andrea Hugonnai V. Eü. Szakközép., Békéscsaba
21. Konczos Szilvia Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Szeged
22. Maczák Éva Bajza J. Eü.Szakközép., Hatvan
23. Mórocz Ildikó Hugonnai V.Eü. Szakközép., Békéscsaba
24. Nagy Éva Ady Endre Gimn., Debrecen
25. Nemes Judit Dienes László Eü. Szakközép., Debrecen
26. Pallai Andrea Móricz Zs. Gimn., Tiszakécske
27. Petróczi Réka Kada Elek Közgazd. Szakközép., Kecskemét
28. Podina Ilona Radnóti Miklós Gimn., Szeged
29. Pócz Ilona Hajnóczy J. Gimn., Tiszafoldvár
30. Puskás Ildikó József Attila Gimn., Makó
31. Ranga Marietta Szt. Györgyi Albert Szakközépisk., Szekszárd
32. Reszegi Mária Dienes László Gimn., Debrecen
33. Sléger Tünde Bay Zoltán Eü. Szakközép., Gyula
34. Somogyi Dóra Batthyány Strattmann Eü. Szakközépisk.,Bp.
35. Steib Ilona Petőfi Sándor Evangél.Gimn., Bonyhád
36. Steiner Viktória Árpádházi Szt. Erzsébet Szakközép., Esztergom
37. Szabó Andrea Dienes László Gimn., Debrecen
38. Szabó Anita Frankéi Leó Szakközép., Hódmezővásárhely
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39. Szabó Etelka Petőfi Sándor Gimn., Kiskőrös
40. Szászi Anita Tiszaparti Gimn., Szolnok
41. Szercpi Olga Gábor Áron Eü. Szakközépisk., Karcag
42. Szűcs Helga Török J. Mg-i és Eü.Szakközépisk., Cegléd
43. Tóth László Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
44. Velkei Mariann Tiszaparti Gimn., Szolnok
45. Vince Edit Kossuth Zs. Gimn., Szeged
46. Szabó Andrea Deák F. Gimn., Szeged
47. Szentirmay Zóra Refermátus Gimn., Kecskemét
48. Papp Gabriella Dóig. 3 éves Szakközép. Szekszárd

Diplomás ápoló szak

1. Andó Adrienn Hugonnai Vilma Eü. Szakközép., Békéscsaba
2. Aradi Tímea Kossuth Zs. Eü. Szakközép., Szeged
3. Bagyinszki Anna Madách Imre Gimn., Vác
4. Bállá Ildikó Bay Zoltán Eü. Szakközép., Gyula
5. Bácskai Vanda Szt. Györgyi Albert Szakközépisk., Szekszárd
6. Bámer Ágnes Gábor Áron Gimn., Eü. Szakközépisk., Kalocsa
7. Bencze Veronika Korányi S. Eü.Szakközépisk., Miskolc
8. Benkő Andrea Boros Sámuel Eü. Szakközép., Szentes
9. Berki Éva Tiszaparti Eü. Szakközépisk., Szolnok

10. Boros Edit Dienes László Eü. Szakközépisk., Debrecen
11. Csobán Zsuzsanna Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
12. Czucz Péter Erdei Miklós Eü. Szakközépisk.,Szigetvár
13. Derecskéi Brigitta Baksay S. Ref. Gimn., Kunszentmiklós
14. Farkas Krisztina Bolyai János Gimn., Salgótarján
15. Fazekas Andrea Tiszaparti Gimn., Szolnok
16. Fehér Zsuzsa Medgyessy F. Gimn., Debrecen
17. Feil Dóra Vak Bottyán Gimn., Paks
18. Gencsi Erika Török János Eü. Szakközépisk., Cegléd
19. Gömöri Beáta Szt. Györgyi Albert Eü. Szakközépisk.,Kecskemét
20. Greminger Éva Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Kalocsa
21. Gulyás Julianna Tiszaparti Gimn..Szolnok
22. Gyányi Zsigmond Gábor Áron Eü. Szakközépisk.,Karcag
23. György Gabriella Flór Ferenc Eü. Szakközépisk., Kistarcsa
24. Horváth Erika Juhász Gyula Gimn., Makó
25. Horváth Krisztina Eötvös József Szakközépisk., Hódmezővásárhely
26. l luszta Gellért Dugonics András Piarista Gimn., Szeged
27. Jenei Zsuzsanna Bajza József Eü. Szakközépisk.,Hatvan
28. Juhász Mónika Eötvös József Szakközépisk., Heves
29. Karádi Gábor Korányi S. Eü. Szakközépisk., Miskolc
30. Kelecsényi Irén Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
31. Kincses Gabriella Juhász Gy. Eü. Szakközépisk., Makó
32. Kincses László Szt. Györgyi Albert Szakközépisk., Szekszárd
33. Kiss Zsuzsanna Munkácsy M. Eü. Szakközépisk., Kaposvár
34. Laskovicz Henrietta Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
35. László Éva Karolina Elemi Isk. és Gimn., Szeged
36. Markovics Piroska Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
37. Márkus Renáta Padányi Biró M. Római Kát. Eü.Szakköz.,Veszprém
38. Mészáros Andrea Török János Eü. Szakközépisk., Cegléd
39. Mós Andrea Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged
40. Nagy Krisztina Esze T. Eü. Szakközépisk., Mátészalka
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41. Németh Anikó Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged 
42. Osztroluczki Angelika Juhász Gyula Szakközépisk., Makó 
43. Pala Edit Tiszaparti Gimn., Szolnok 
44. Paluska Ágnes Radnóti Miklós Gimn., Szeged 
45. Paplukács Ildikó Eötvös J. Szakközépisk., Hódmezővásárhely 
46. Pálinkó Elza Eötvös J. Szakközépisk., Hódmezővásárhely 
47. Péterffy Andrea Deák Ferenc Gimn., Szeged 
48. Pócsik Erzsébet Eü. és Óvónői Szakközépisk., Kazincbarcika 
49. Polyák Helga Szt. Györgyi Albert Eü. Szakközépisk., Kecskemét 
50. Pusztai Ida Hugonnai V. Eü. Szakközépisk., Békéscsaba 
51. Rácz Nikoletta Kilián György Gimn., Miskolc 
52. Rimaszombati Csilla Gábor Áron Eü. Szaközépisk., Karcag 
53. Rompos Etelka Bay Zoltán Szakközépisk., Gyula 
54. Sáfrány Éva Vas László Eü.Szakközépisk., Tatabánya 
55. Sándor Ivett Bolyai János Gimn., Salgótarján 
56. Sárik Edit Garbai Sándor Szakközépisk., Kiskunhalas 
57. Seres Gyöngyi Garbai Sándor Szakközépisk., Kiskunhalas 
58. Simon Hcrietta Gábor Áron Eü. Szakközépisk., Karcag 
59. Sinkó Nikoletta Hugonnai Vilma Eü. Szakközépisk., Békéscsaba 
60. Szanics Magdolna Dienes László Eü. Szakközépisk., Debrecen 
61. Szente Gabriella Lorántffy Zs. Eü. Szakközépisk., Dunaújváros 
62. Sziklai Emőke Arany J. Eü. Szakközépisk., Berettyóújfalu 
63. Szilágyi Andrea Korányi Sándor Szakközépisk., Miskolc 
64. Szoboszlai András Lovassy L. Gimn., Veszprém 
65. Szolnoki Piroska Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged 
66. Szopka Szilvia Tiszaparti Gimn., Szolnok 
67. Szövetes Mónika Bajza J. Eü. Szakközépisk., Hatvan 
68. Tárkány Anita Boros Sámuel Eü. Szakközépisk., Szentes 
69. Tóth Adrienn Munkácsy M. Szakközépisk., Kaposvár 
70. Tóth Margit Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Eger 
71. Tóth Szilvia Bercsényi M. Gimn., Törökszentmiklós 
72. Tóth Titán illa Tiszaparti Gimn, Szolnok 
73. Tóth Zita Tiszaparti Gimn, Szolnok 
74. Tresnyics Tibor Eü. Szakközépisk., Jugoszlávia 
75. Varga Veronika Nagyboldogasszony Róm. Kat.Gimn, Kaposvár 
76. Vigh Irén Juhász Gyula Szakközépisk., Makó 
77. Vincze Tünde Szilády Á. Ref. Gimn., Kiskunhalas 
78. Zombori Ildikó Kossuth Zs. Eü. Szakközépisk., Szeged 
79. Vig Zsuzsanna Balassa J. Szakközépisk., Szekszárd 
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